

PROTOKÓŁ NR 21/2000

z posiedzenia Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Bolesławcu, odbytego w dniu 30 maja 2000 r. w Sali Rajców Ratusza pod przewodnictwem radnego Stanisława Andrusieczko – Przewodniczącego Komisji.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 9.00

Posiedzenie zakończono o godz. 12.10

Obecni członkowie Komisji wg listy obecności:

- | | |
|---------------------------|---------------------------------|
| 1. Stanisław Andrusieczko | - Przewodniczący Komisji |
| 2. Henryk Relich | - Z-ca Przewodniczącego Komisji |
| 3. Małgorzata Goleńska | - Członek Komisji |
| 4. Piotr Hetel | - Członek Komisji |
| 5. Jan Jasiukiewicz | - Członek Komisji |
| 6. Bolesław Nowak | - Członek Komisji |
| 7. Jan Paździora | - Członek Komisji |
| 8. Józef Pokładek | - Członek Komisji |
| 9. Jerzy Sikorski | - Członek Komisji |

Nieobecni członkowie Komisji:

1. Robert Dąbrowski
2. Adam Krajewski

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

- | | |
|------------------------------|---|
| 1. Hubert Prabucki | - Z-ca Prezydenta Miasta |
| 2. Grażyna Zbieg | - Z-ca Prezydenta Miasta |
| 3. Genowefa Bogaczewicz | - Naczelnik Wydz. Gospodarki Komunalnej |
| 4. Grażyna Strzyżewska | - Naczelnik Wydz. Gospodarki Mieszkaniowej |
| 5. Kazimierz Niebieszczański | - Prezes Miejsk. Z-du Gosp. Kom. Sp. z o.o. |
| 6. Ryszard Czarniecki | - Dyrektor Miejsk. Z-du Gosp. Mieszkaniowej |
| 7. Jan Molenda | - Dyrektor Przeds. Wodociągów i Kanalizacji |

1. Otwarcia posiedzenia dokonał radny Stanisław Andrusieczko – Przewodniczący Komisji, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Informacja o realizacji zamierzeń w zakresie modernizacji oczyszczalni ścieków.
3. Informacja w zakresie wywozu nieczystości z miasta i ich składowania oraz oczyszczania ulic i placów.
4. Sprawy organizacyjne i bieżące.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przebieg posiedzenia:

Ad. 2. Informacja o realizacji zamierzeń w zakresie modernizacji oczyszczalni ścieków.

W/w informację przedstawił Dyrektor Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Jan Molenda. Pan Dyrektor omówił, w jaki sposób są pozyskiwane środki na modernizację oczyszczalni ścieków. Poinformował, że niezbędna jest budowa trzeciej zamkniętej komory fermentacyjnej z pozyskiwaniem biogazów. Na przełomie kwietnia i maja na zlecenie Instytutu Ochrony Środowiska zostały przeprowadzone pomiary oddziaływania oczyszczalni ścieków (uciążliwości) na środowisko. Na podstawie wyników pomiarów stwierdzono, że podwyższoną zawartość niekorzystnych substancji zanotowano nad rzeką Bóbr oraz od strony kurników. Natomiast na terenie oczyszczalni należy zamontować obiekty dźwiękochłonne.

W dyskusji udział wzięli:

- radny Jan Jasiukiewicz,
- radny Stanisław Andrusieczko,
- radny Bolesław Nowak,
- radny Józef Pokładek.

Dyskusja dotyczyła m.in.:

- wykonania ekspertyzy nad rzeką Bóbr i w pobliżu kurników,

- opracowania kolejnej, niezależnej ekspertyzy zleconej przez starostę,
- wyników poprzednich ekspertyz.

Wyjaśnień i stosownych odpowiedzi udzielił Pan Dyrektor.

Wniosku zgłoszonego przez radnego Bolesława Nowaka o wystąpienie do powiatu, w sprawie wykonania w oczyszczalni kolejnej, niezależnej ekspertyzy w różnych porach roku i o różnej temperaturze Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego nie podjęła (1 głos „za” przy 5 głosach „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”).

Komisja przyjęła powyższe informacje do wiadomości.

3. Informacja w zakresie wywozu nieczystości z miasta i ich składowania oraz oczyszczania ulic i placów.

Prezes Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. Kazimierz Niebieszczański przedstawił informacje na powyższy temat (zał. nr 1). Pan Prezes porównał ilość nieczystości przyjętych na składowisko odpadów oraz nieczystości wywiezionych transportem MZGK Sp. z o.o. w okresie od stycznia do maja w ubiegłym roku z danymi za rok bieżący. Wniosek jest oczywisty – ilość wywożonych odpadów w mieście ciągle wzrasta.

Pan Prezes poinformował, że zamykanie ulic odbywa się zgodnie z harmonogramem i częstotliwością ustaloną przez Urząd Miasta. Duży wpływ na utrzymanie czystości dróg ma obecny podział administracyjny dróg.

W dyskusji udział wzięli:

- radny Jan Jasiukiewicz,
- radny Bolesław Nowak,
- radny Piotr Hetel,
- radny Stanisław Andrusieczko,
- pan Henryk Relich.

Dyskusja dotyczyła m.in.:

- braku umów z osobami prowadzącymi działalność gospodarczą na wywóz śmieci,
- sprawy segregacji śmieci,
- problem zsypów na śmieci w wieżowcach,

- sprawy opróżniania kubłów ze śmieciami i sprzątania śmieci leżących obok,
- sprawy powołania Straży Miejskiej, która zajmowałaby się ochroną mienia komunalnego,
- kwestii czystości na dworcu PKP i PKS,
- egzekwowania przestrzegania uchwały Rady Miejskiej w sprawie utrzymania czystości.

Niezbędnych wyjaśnień udzielił Prezes Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. Kazimierz Niebieszczanski oraz Dyrektor Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Ryszard Czarniecki.

Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego jednogłośnie (8 głosów „za”) (1 członek Komisji nie wziął udziału w głosowaniu) podjęła wniosek, aby Zarząd Miasta zobowiązał odpowiednie służby do uaktywnienia przestrzegania uchwały Rady Miejskiej dotyczącej utrzymania czystości.

Ponadto Komisja przyjęła powyższe informacje do wiadomości.

Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy, a następnie wznowił posiedzenie Komisji.

Ad. 4. Sprawy organizacyjne i bieżące.

- 4.1. Naczelnik Wydz. Gospodarki Mieszkaniowej Grażyna Strzyżewska zreferowała sprawę p. Leokadii Wysockiej, która otrzymała wyrok eksmisji i dziś, tj. 30 maja br. o godz. 9.50 została eksmitowana na bruk.

Wniosku zaproponowanego przez Panią Naczelnik, aby w/w osobę umieścić na liście osób uprawnionych do najmu lokali socjalnych **Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego** nie podjęła (1 głos „za” przy 5 głosach „przeciw”) (3 członków Komisji nie wzięło udziału w głosowaniu).

Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego (5 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”) (3 członków Komisji nie wzięło udziału w głosowaniu) podjęła wniosek, aby w/w osoby nie

umieszczać teraz na liście osób uprawnionych do najmu lokali socjalnych, a powyższą sprawę rozpatrzyć na jesień.

- 4.2. Naczelnik Wydz. Gospodarki Mieszkaniowej Grażyna Strzyżewska poinformowała o ostatecznej wersji list mieszkaniowych, na której znalazło się 119 osób (**zał. nr 2**).

Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego (7 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”) (1 członek Komisji nie wziął udziału w posiedzeniu) **pozytywnie zaopiniowała** w/w listy.

- 4.3. Przewodniczący Komisji zreferował protokół spisany w dniu 26 maja 2000 r. podczas objazdu terenu miasta Bolesławiec w celu ustalenia propozycji spraw do rozpatrzenia na posiedzeniu Komisji (**zał. 3**).

- 1) Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego (4 głosami „za” przy 3 głosach „przeciw”) (2 członków Komisji nie wzięło udziału w głosowaniu) **pozytywnie zaopiniowała** projekt nowej organizacji ruchu przy ul. Jana Pawła II w związku z planowanym montażem 3 progów spowalniających (jeden na wysokości kościoła i dwa na wysokości szkoły).
- 2) Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego (5 głosami „za” przy 3 głosach „przeciw”) (1 członek Komisji nie wziął udziału w głosowaniu) **pozytywnie zaopiniowała** projekt zamontowania na ul. Starzyńskiego 2 progów spowalniających.
- 3) Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego (6 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw”) postanowiła **zaopiniować negatywnie** sprawę wydzielenia miejsc parkingowych dla klientów Banku Zachodniego O/Bolesławiec – przy ul. Bankowej od strony parku.
- 4) Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego jednogłośnie (8 głosami „za”) (1 członek Komisji nie wziął udziału w głosowaniu) **negatywnie zaopiniowała** interpelację radnego Jana L. Stasiaka o wprowadzenie na ul. Masarskiej oznakowania ograniczającego tonaż pojazdów lub zmiany organizacji ruchu na drogę jednokierunkową.
- 5) Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego jednogłośnie (8 głosami „za”) (1 członek Komisji nie wziął udziału w głosowaniu) **pozytywnie zaopiniowała** propozycję przebudowy jezdni i chodników przy ul. Kutuzowa w pobliżu Muzeum Kutuzowa w następujący sposób:

- zwiększenia szerokości chodnika do 2 m przy Muzeum Kutuzowa i w związku z tym konieczność korekty łuków z ul. 1-go Maja i ul. Chopina,
- przesunięcia jezdni (szerokość 5 m) od budynku i likwidacja części wysepki,
- zamknięcia możliwości wjazdu w ul. Chopina od strony ul. Kutuzowa (ul. Chopina drogą jednokierunkową),
- wykonania chodników z kostki brukowej o grubości 6 cm,
- usunięcia żywopłotu od strony cukierni.

6) Przewodniczący Komisji poinformował, że w czasie objazdu terenu – na Al. 1000-lecia stwierdzono, że MZGM Bolesławiec rozpoczął prace związane z remontem nawierzchni drogi dojazdowej na zaplecze, prace te są prowadzone w sposób nieprawidłowy i niezgodny ze sztuką budowlaną.

Niezbędnych wyjaśnień udzieliła Z-ca Prezydenta Miasta Grażyna Zbieg informując, że Miejski Zakład Gospodarki Mieszkaniowej nie będzie się już w przyszłości zajmował tego typu pracami.

Komisja przyjęła powyższe informacje do wiadomości.

4. Przewodniczący Komisji zreferował wyciąg z protokołu nr 82/2000 z posiedzenia Zarządu Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 4 maja 2000 r. (zał. nr 4) w sprawie propozycji budowy drogi od ul. Narcyzów-Storczyków do ul. Stokrotek.

Dodatkowych wyjaśnień udzieliła Z-ca Prezydenta Miasta Grażyna Zbieg.

Po dyskusji – Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego jednogłośnie (8 głosów „za”) (1 członek Komisji nie wziął udziału w głosowaniu) pozytywnie zaopiniowała w/w sprawę z wnioskiem, aby z oszczędności jeszcze w tym roku przygotować dokumentację na budowę drogi przy ul. Brzozowej i ul. Zabobrze.

5. Przewodniczący Komisji zreferował pismo p. Jana Gilberta, zam. przy ul. Granicznej 42 w Bolesławcu z dnia 10 maja br. w sprawie zasadzenia, bez uzyskania pozwolenia, drzew na działce, której jest właścicielem (zał. nr 5).

Wyjaśnień w tej sprawie udzieliła Naczelnik Wydz. Gospodarki Komunalnej Genowefa Bogaczewicz.

Komisja przyjęła powyższe pismo do wiadomości.

46. Przewodniczący Komisji zreferował pismo nr GK – 5510/92/2000 z dnia 10 maja br., będący odpowiedzią na wniosek właścicieli PPUH „ARTEZ” Sp. z o.o. oraz PW „Techbol” s.c. w sprawie zmiany organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Dolne Młyny – Wróblewskiego (zał. nr 6).

Komisja przyjęła powyższe pismo do wiadomości.

47. Przewodniczący Komisji zreferował wyciąg z protokołu nr 80/2000 z posiedzenia Zarządu Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 13 kwietnia 2000 r. (zał. nr 7) dotyczący wniosku dyrektora Szkoły Podstawowej nr 3 o zainstalowanie progów spowalniających przy ul. Ceramicznej w rejonie szkoły lub zaplanowanie tego zadania w przyszłorocznym budżecie.

Komisja przyjęła powyższe do wiadomości.

48. Przewodniczący Komisji zreferował pismo nr GK – 5510/107/2000 z dnia 19 maja 2000 r. będące odpowiedzią na pismo p. Mieczysława Arendarczyka z dnia 22 marca 2000 r. w sprawie jego interwencji dotyczącej naprawy drogi dojazdowej do garażu przy ul. Gdańskiej 58-66 wraz z udrożnieniem wpustu kanalizacyjnego przy tej drodze (zał. nr 7).

Komisja przyjęła w/w pismo do wiadomości.

49. Przewodniczący Komisji poruszył sprawę braku odpowiedzi na prośbę mieszkańców ul. Z. Augusta 12a i b o zlikwidowanie starej topoli, która rośnie 5 metrów od okien.

Naczelnik Wydz. Gospodarki Komunalnej Genowefa Bogaczewicz wyjaśniła, że Wydział Gospodarki Komunalnej odpowiedział Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Mieszkaniowej, a ten powinien udzielić odpowiedzi mieszkańcom.

Komisja przyjęła powyższe do wiadomości.

- 4.10. Przewodniczący zreferował ofertę monitoringu miasta, która wpłynęła do Urzędu Miasta dnia 25 kwietnia 2000 r. od firmy „Asekuracja” z Legnicy (zał. nr 8).

Komisja przyjęła powyższe do wiadomości.

- 4.11. Komisja Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego jednogłośnie (8 głosów „za”) (1 członek Komisji nie wziął udziału w głosowaniu) zawnioskowała do Zarządu Miasta o rozważenie możliwości przebudowy ul. Parkowej wraz z budową zatoczki i likwidacją chodnika.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół nr 20/2000 z posiedzenia Komisji Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego, odbytego w dniu 18 kwietnia 2000 r. został przyjęty **bez zmian i poprawek.**

Wobec wyczerpania porządku dziennego radny Stanisław Andrusieczko – Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury
Miejskiej i Porządku Publicznego

Stanisław Andrusieczko

Protokołowała:

Monika Zamorska

MZ/MZ